

Mesto Ptuj je tudi nekoliko časa molilo Dr. Breznika kot svojega malika, ker je Slovence hudo črtil.

Toda meščani so se ga tudi naveličali in pri zadnjih volitvah v mestni zastop ga niso več volili, ter so mu vzeli slednjič celo hranilnico (šparkaso), katero sta on in jegov židovski koncipijent, kot dobro rejeno kravo pridno dojila.

To je konec zgodbice. Dr. Breznik name-rava iti s svojim denarjem v Gradec živeti; tu bo lahko mirno in brez vse skrbi živel.

Ptujčani pa, ki zdaj pravijo, da jih je slekel, ker jih je za hranilnico pridno tožil in rubil, so se tudi prepozno spametovali!

Daj Bog, da Slovenci iz te zgodbice po-ssamejo tisti poduk, kateri jedini njim bo koristil!

Sami bodimo gospodarji v lastni hiši; pustimo vse tiste, ki niso naše krvi, ali jo zatajujejo; ogibljimo se njih, kakor gobovcev in srahljivcev!

—e—

Volitve za okrajni zastop celjski.

Dne 7. t. m. so se tukaj vršile volitve za okrajni zastop v skupini velikega posestva, ktere volitve izid je bil za nas Slovence neugoden, ker od 175 odanih glasov, si je naša stranka samo 50 glasov pridobiti mogla.

Če je tudi ta izid vsak pričakoval, kateri pozna volilni red za omenjene volitve, se mi zdi vendar le potrebno, o tem še nekaj objaviti, da tudi prosto ljudstvo spozna uzroke propada naše narodne stranke v tej skupini.

Kako je znano, se voli okrajni zastop v štirih skupinah in sicer:

I. veliko posestvo, v kateri skupini volijo posestniki, kateri plačujejo na leto najmanj 60 goldinarjev direktnega gruntnega in hišnega davka;

II. velika trgovina in obertnija;

III. mesta in trgi;

IV. Kmetске občine.

Vsaka skupnina voli 10 zastopnikov.

V prvi skupini kaže zapisnik okolo 230 volilcev, od teh jih je pa najmanj 120 (tedaj več nego polovica) takih, kateri imajo le hišico v Celjskem mestu brez drugega posestva, ker se od naših uradov postava tako tolmači, da tudi te imajo volilno pravico. Če je pa več kakor polovica volilcev v Celji, potem se lahko sprevidi, da narodnjaki v tej skupini ne morejo zmagati!

Število odanih glasov je tudi to pokazalo, ker od mesta Celjskega jih gotovo ni izostalo 10 volilcev pri tem, da so si tudi od vzunaj okolo 20 glasov pridobili ter na taki način je bila večina gotova.

Vidi se tedaj, da je po tem od nemške večine štajerskega deželnega zbora sestavljenem volilnem redu narodnej stranki čisto nemogoče. večino v omenjeni skupini doseči. — Večina v skupini velikega posestva pa odloči večino celega tukajšnjega okrajnega zastopa, ker je skupina obertnikov, kjer je le okolo 12 volilcev, tako gotovo nemška kakor mora biti skupina kmetских občin gotovo narodna. Skupina mest in trg se pa cepi, ker voli Celjsko mesto in Vojnik nemško, Sentjur in pa Zavec narodno.

Vidi se tedaj, da je v Celjskem okraji samo volilni red temu uzrok, da narodna stranka ne more pridobiti večine v okrajnem zastopu ter da trobentanje nemčurjev in nemških časnikov, pa tudi „Celjskega lisjaka“ o veliki nemški zmagi v skupini velikega posestva nič družega ni, kakor prazna „baharija“. Tudi trobijo nemški časniki, da je bilo pri volitvi navzočih 60 slovenskih kmetov, od katerih ste dve tretini volile za nemške kandidate!

To je pa gola laž, ker celi volilni zapisnik kaže komaj 34 kmetских volilcev, od katerih pa polovica ni prišla k volitvi, kako je po tem takem mogoče, da jih je 60 za nemške kandidate volilo???

(Konec prihodnjič.)

Gospodarske stvari.

Hmeljarstvo.

IV. Grof prof. Vilhelm je bil za dratnato napravo, kakeršne so po drugih deželah v navadi. Postavijo se namreč, dolgi hrastovi stebri v neki daljavi eden od družega vrh katerih se drot napelje. Na te drote pridejo od vsake rastline droti pripeti (kteri so v zemlji s klinom pritrjeni), po katerih se hmeljevina ovija. Take naprave so za 30% dražje od rant; a tudi delj trpijo ko rante. G. prof. meni, da se v dratnatih napravah mrčesi tako ne zadržujejo, kakor po razpoklinah rant in da rastline ni treba rezati pri obiranji cvetja, ker to škoduje rastlinam. Če se namreč rastlina odreže v cvetji na rantah, kedar se obira, je za prihodnje leto hmeljarju na škodo.

Vsaka rastlina diha skozi listje in jemlje po njem zrak v sebe, da pomaga predelati sok, kterege je po koreninah dobila v sebe, v pripravne snovi za svoj živež, to se vidi lepo pri vinski trti, če je obrezana, kakor ona po koreninah iz zemlje sok dobiva, da se cele spomladi solzi. Pa ta sok še nima nobenega okusa.

S pomočjo listja, svetlobe in gorkote pa nastane iz njega nova tvarina — sladko grozdje! Ves sok obdrži rastlina za cvetje, sad in svoj obstanek. Ko pa ona ne potrebuje več moči navzgor, gre neporabljeni sok zopet nazaj v ko-

renine, ter čaka ondi prihodnjega leta za novo rast. Če se je pa rastlina v najlepšem cvetju odrezala, gre ves ta sok rastlini v zgubo, korenine se ne morejo tako okrepčati in posledica je, slabi pridelki v prihodnjem letu.

V dratnatih napravah pa je tudi manj dela. Vendar pa g. Pilger in Žavčani niso posebno za drat, ako ravno ga nekteri že tudi imajo.

Mogoče je, da se mrčesi v razpokline rant čez zimo poskrijejo in v nje zalego nastavijo, da po leti poškodvajo hmelj, pa gotovo je, da se hmelj na prikljah bolj razvija, ker sok leži kroži po hmeljovini, če je ovita na rante, kakor pa če krog tenkih drotov in vsled tega tudi več cvetja nastavlja. Še je pa pomisliti na visoke stroške drotnih naprav! Odrezati hmeljovine pri obiranji hmelja na rantah pa ni potreba, če se ranta omaja, iz zemlje izsuče, da se nekoliko hmeljevina odviše in tako položi na stolice za obrati, ktere pa se obrane zoper nazaj postavijo, da dozori hmeljovina. Kedar pa bojo rante predrage, ali pa če jih ne bo več dovolj, se bo hmelj vže mogel na drat, špago i. d. navijati. Tomaz Grah.

Delo v vinogradih med letom.

II. 4. Pomlajenje trt se vrši: a) s cepljenjem v precep kakih 15 cm. pod zemljo; jamica se potem zasuje. Nakôli precej! Na braj dah se cepi nad zemljo v lanski pa tudi v stareji les. Zamaži! b) Z grobanjem. Poznojesenska grobateg je najzanesljivejša. Za ta posel treba je najspretnejših in najzvestejših delavcev s pikel-krampom, motiko, lopato in škarjami, da položi staro trto, pa ne, da bi jo poškodoval, nad 4 cm. v zemljo in da razpelje njene mladike primerno na mesto, kjer trt manjka. Vrhi mladik se na 2—3 očesa pristrizhejo, sproti nakôlijo in s šibico privežejo, da jih (in ceplence) kopači poprej ne pomandrajô. c) Z vlačenicô, t. j. dolga enoletna rozga, ktera se v locen ušibi in pri sredi kake 4 cm. pod zemljo položi takó da je njeni vrh nazaj nad zemljo upognjen, kteremu se postavi kol, kako grobanci. Čez leto se ukoreninjena hčerka od matere odreže. Pri grobanji ne pozabi na gornjo, solnčno prst, vejnik, gnoj. Po toči se nikoli ne groba!

5. Okopovanje, zlasti prva kop naj se opravi v suhem in globoko; to je železni gnoj, kteri se vinogradu posebno dobro prileže. Oslabele trte naj kopači proti pognojé.

Glej, da v marci prvo kop dokončaš; pozneje se dela slepež, in to je toča brez ledú. Kopačeva dolžnost je tudi zgornje korenine do drugega, v debelej zemlji celó do tretjega člena, zlasti pri mladih trtah in lanskih grobanih zvesto porezati, da zamorejo spodnje korenine toliko močneje poganjati.

Druga kop (prekapanje) opravi se bolj plitvo in sicer o Filipovem, če se vidi zeleno iz ene gorice v drugo. Tudi pletev naj se dokonča pred cvetjem. Jako plevelnate (zeinate) vinograde treba je po cvetju v tretjič okopati, ako je mogoče. (Dalje prih.)

Sejmi. 17. marca sv. Ilj v Slov. goricah, Podstreda, Lemberg, Hollenegg, Rečica, Šoštanj, Trbovlje, Podčetrtek, Slov. Gradec, 19. marca Svičina, 20. marca sv. Barbara v Halozah, Studenci, Kamca, sv. Križ pri Slatini, Ljubno, Sevnica, sv. Marko pri Trbovljah, Orehova ves pri Brežicah, Oplotnica, Schwanberg, Zibika.

Dopisi.

Iz Maribora. (Okrajni zastop) dobili so zopet stari nemčurji in nemškutarji v roke samo Seidla še jim manjka. Vsi Nemci in nemškutarji so pomagali Slovence potlačiti. Letali so okoli, kakor da bi bili znoreli. Znani Hammer-Amboss in njegov brat, ki sta bogata in utegneta, sta uplivala uže na izvolitve novih županov. Tako mislita pripraviti vse, da bi prihodnjič pri volitvi za deželni in državni zbor morali propasti Slovenci, kakor so propali pri volitvi za okrajni zastop. To pa se ne sme zgoditi. Slovenci imamo sveto dolžnost svoja tla braniti. V to pa je treba složnosti in delavnosti o pravem času. Nemci, ki najbolj zoper nas delajo, zvečinoma niso stari rojeni Mariborčani, ampak privandravci s trebuhom za kruhom. Ko se napšejo pa hočejo nas strahovati. Žali Bog, da jim potem še strže in hlapčuje mnogo breznačajnih Slovencev, pravih Judežev, ki v lastno skledo pljuvajo. Takšnih je baje več bilo zadnjič ter so Hammer-Ambossu v nemško-liberalni koč hopnoli. No in sedaj, trobijo nasprotniki po svetu: Deutscher Sieg! ter se bahajo, kako so Slovence s pomočjo Slovencev za dveri potisnoli. Ali ni to žalostno, grdo? Izvoljeni so bili od kmetskih občin: Fr. Vajngerl pri sv. Jakobu in je dobil 134 glasov, ker so ga tudi Slovenci volili, Franz Neubauer v Selnici, Jož. Petz, star nemškutar v Studencih, Fr. Smonig pri sv. Juriji, Anton Mulej v Pekrah, Peter Roth v Pobrežah, Kornfeld pri sv. Marjeti, Pšunder v Razvanji, Wregg v Slivnici in J. Kramberger v Rožpahu.

Iz Celja. (Lisjakovi) zadnji dve številkki ste zopet polni najneumnejših slovniških kozlov. Urednik dr. Glantschnigg drzne se pisariti javno, preden se je pravopisa naučil. Takšna drznost je le razumljiva pri obupnej nemškutariji. Kar pa Glantschnigg dobro zna, to je udrihanje po vsem, kar je slovenskega. Zadnja številka „lisjaka“ je svetu razodela, da je pravi nemškutar in sovražnik napredovanju Slovencev na narodnej podlagi. Zoperne